

lětow pschischoł, shto tu twojej woczy widžitej? twojeho Sbožnika. Jeho na rukomaj wěry dzeržo, kak móžesch se sbóžnej wěstoscju profycz: Knježe, nětk puszczisch twojeho wotrocžka s měrom! — Zarujesch-li s Jairusom swoju dzówcicžku, abo s Marju a Marthu swojeho bratra, abo s Mainstej wudowu swojeho syna, o njeplakaj wjazy: tón je so narodził, kiž žiwjenje a njesmjertnoscz na swětlo pschinješe; pschikotrymž so živi, kiž tudy nam we nim wumrjechu. — A syn-li lětsa přeni krócz sama twojim dzěczatkam hodowne swěczki sazwezciz dnrbjaka, o budž trošchna: twój narodženy Sbožnik budže tebi a twojim synotkam wobarnować, wodžer a saštarat.

Wy wschitzy, kotrychž je tón Knjes po swojej njewu-
 plědženej mudroscozi czežko pruhował, a wy, kotrychž je we
 swojej dživnej sczerpliwosczi psched srudobu pschepuschčil,
 wješelcže so wschitzy w tym Knjesu, waschim narodžonym
 Sbožniku: wón wscho, srudžbu a wješele, pschewaži. Hdže
 je žana žakoscž, kotruž czi Khrystus njemóhl směrowacž a
 do wješela pschewobrocžicž? A hdže je žana sbožomnoscz,
 kotraž móhla jeho swětla parowacž? A hdže je žana duscha,
 kotraž móhla bjes njeho sbóžna bycz? Hdy budžische so
 nam Bože dzěczo njenarodžilo, wschitzy, wschitzy bychmy
 naschich hrěchow dla shubjeni byli do wěcznosce. O duž
 so wschitzy, wschitzy rjenje wješelnu, so je so nam w Bo-
 žim dzescju tón Sbožnik narodžil! —

Wotdželenje se swjateho pišma, kotrež je nam na nasch
 dženšnišchi něšchor date, je sczenje na Boži džen, kiž so

Luč. 2, 1—14.

po naschej šerbskej ryczi ma na tajke waschnje:

„W tym samym čašju pak so sta, so pschifasuja wot
 „khežora Augusta wuńdže, so by wschitkón swět sapisany
 „a schazowany byl. A to sapisanje bě to najpřeńsche a
 „sta so w tym čašju, jako Zirenius s bohodom w Siriskej
 „běsche. A wschitzy džechu, so bychy so dali schazowacž,
 „kóždy do swojeho města. Duž sběhnu so tež Josef
 „s Galilejskeje s města Nazaretha do židowskeho kraja k
 „městu Dawitowemu, kotremuž rěkaju Bethlehem, teho dla,
 „dokelž wón s doma a se schlachty Dawitoweje běsche, so
 „by so dał sapisacž s Marju, swojej šlubjenej mandžel-